
N°2024-01-25-008 

DELIBERATION 

du Conseil d'administration de l'Université du Mans 

Séance du 25 janvier 2024 

Il. DELIBERATIONS, INFORMATIONS ET DEBATS D'ORIENTATION 
GENERAL 

2.4-- Thématiques transverses 

2.4.2 Conventions, Subventions, Tarifs et Cotisations 

LE CONSEIL D'ADMINISTRATION, 

VU le code de /'Éducation et notamment son Art. L. 712-3; 
VU les statuts de l'Université du Mans approuvés par le Conseil d'Administration réuni en 

séance le 12 octobre 2017; 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

- Approuve avec 0 abstentions, 24 voix pour et 0 voix contre, les tarifs. Le
détail est annexé à la présente.

Nombre de membres en exercice lors de cette séance : 35

Le Mans Université 

Avenue Olivier Messiaen 72085 LE MANS CEDEX 9 - 02 43 83 30 00 

www.univ-lemans.fr 



TARIFS 2023

Tarif n° Tarif enregistré le  Pour information ou attribution Convention n° Date CA  Financeur Demandeur Objet de la demande Montant

1 08/01/2024 Attribution 25/01/2024 Utilisateurs UFR LLSH Tarifs Régie de Recettes de l'UFR LLSH Tarifs divers

2 08/01/2024 Attribution 25/01/2024 Participants UFR ST
Colloque du Groupe Francophone de Spectrométrie 

Mössbauer (GFSM) du 11 au 12 mai 2023
Tarifs divers

3 12/01/2024 Attribution 024_24 25/01/2024 Utilisateurs ‐ SDIS SST
Mise à disposition de locaux pour manœuvres du 

SDIS sur le campus 
0,00 €

4 17/01/2024 Attribution 25/01/2024 Participants UFR DEG
Tarifs du colloque "L'anticipation du risque 

entreprenarial" ‐ 8/12/2023
Tarifs divers

5 17/01/2024 Attribution 25/01/2024 Participants UFR DEG
Tarifs du colloque "les 10 ans de la loi du 17 mars 
2014 relative à la consommation" (loi HAMON) ‐ 14 

mars 2024
Tarifs divers

6 17/01/2024 Attribution 25/01/2024 Participants IUT  de Laval Colloque Communication ADIUT  Tarifs divers

7 17/01/2024 Attribution 25/01/2024 Participants UFR ST Rencontres Jeunes Chercheurs EIAH à Laval Tarifs divers

8 22/01/2024 Attribution 28_24 25/01/2024 Utilisateurs DEF Accès des étudiants de l'ESAD au SUAPS et au SSU Tarifs divers

9 22/12/2023 Attribution 885_23 25/01/2024 Etudiants UFR LLSH Droits administratifs et EAD DUFLE (Chine) 250+50

10 22/01/2024 Attribution 25/01/2024 Polyvia Formation UFR ST

Tarifs des heures d'intervention d'enseignants de 
l'UM au bénéfice de Polyvia + Mise à disposition de 
salle + divers frais (déplacement, secrétariat, gestion 

LMU)

10 604,70 €















Catégorie de participants HT TVA TTC

Inscription individuelle (sans repas) * Gratuit

Inscription au titre de la formation 

continue (sans repas) 45 euros 10% 50 €                      

Doctorants extérieurs à Le Mans 

Université (repas non inclus) Gratuit

Enseignants Chercheurs extérieurs à le 

Mans Université sur justicatif (repas non 

inclus) Gratuit

Enseignants Chercheurs de Le Mans 

Université Gratuit

Etudiants (Licence-Master-Doctorat) sur 

justificatif (repas non inclus) Gratuit

L'ANTICIPATION DU RISQUE ENTREPRENEURIAL (6e colloque du tribunal de commerce 

et de la faculté de droit)

Vendredi 8 décembre 2023

Amphi Mercure



Catégorie de participants Prix HT (en €) TVA Prix TTC (en €)

Inscription individuelle (sans repas) 13,50 15,00

Inscription individuelle (repas inclus) 31,50 35,00

Inscription au titre de la formation continue (sans repas) 54,00 60,00

Inscription au titre de la formation continue (repas inclus) 81,00 90,00

Enseignants-chercheurs et doctorants extérieurs à l'Université du Mans (sans repas)

Enseignants-chercheurs et doctorants extérieurs à l'Université du Mans (repas inclus) 18,00 10% 20,00

Enseignants-chercheurs et doctorants de l'Université du Mans (sans repas)

Enseignants-chercheurs et doctorants de l'Université du Mans (repas inclus)

Étudiants de l'Université du Mans (sans repas) Gratuit

Colloque - Les 10 ans de la Loi du 17 mars 2014 relative à la consommation ("Loi Hamon")

14 MARS 2024

Jean-Marie BRIGANT

10%

Gratuit

Gratuit

Gratuit
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Convention de prestation de services

Entre

L'UNIVERSITE DU MANS,

Établissement public à caractère scientifique, culturel et professionnel, dont le siège se situe avenue Olivier
Messiaen, 72085 Le Mans Cedex 9, ayant le n° SIREN : 197 209 166, de code APE 85427, représentée par son
Président, Monsieur Pascal LEROUX,

Agissant au nom et pour le compte de son Centre de Santé Médico-Psycho-Social,

Ci-après désignée « L'Université du Mans »
D'unepart,

Et

L’ECOLE SUPERIEURED’ART & DE DESIGN TOURS ANGERSLE MANS(TALM)

Etablissement public de coopération culturelle, dont le siège se situe 75 rue Bressigny, 49100 ANGERS,ayant le
n° SIREN 200 025 914 , de code APE 85422, représentée par Christian MORIN directeur de TALM — Le Mans.

Ci-après désigné « Le Bénéficiaire » ou « l'esad TALM-Le Mans »
D'autre part.

Le Prestataire et le Bénéficiaire étantci-après individuellement ou collectivement désignésparle(s) Partie(s).

IL EST CONVENUET ARRETE CE QUI SUIT:

Article 1 : Objet de la convention

La présente convention a pour objet de définir les modalités d'accès des étudiants post-bac de TALM — Le Mans
au service de médecine universitaire et au service universitaire des activités physiques et sportives (SUAPS).
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Article 2 : Durée de la convention

La présente convention est conclue à compter du 1° septembre 2022 pour une durée de 5 ans. Elle peut être

modifiée par voie d’avenant.

Article 3 : Conditions d'accès au service universitaire de médecine préventive

Le service universitaire de médecine préventive et le SUAPSde l’université du Mans donnent accès aux étudiants

de TALM à l'ensemble desservices prévus dans les articles D714-20 à D714-27 du code de l'éducation.

TALM -Le Mans s'engage en retour à transmettre à chaquerentrée universitaire un fichier élèves comportant les

informations requises par le système de gestion du service universitaire de médecine préventive. Le détail du
traitement de données à caractère personnel effectué dans ce cadre figure en annexe 2 de la présente convention.

Article 4 : Modalités financières

Les tarifs appliqués aux étudiants et enseignants de l’esad TALM - Le Mans,fixés annuellement par le Conseil
d'administration de l’Université, sont détaillés en annexe 1 à la présente convention pour l'ensemble des services
proposés, et fera l’objet d’une révision annuelle soumise à l’accord des parties.

Une facture annuelle sera émise parl’Université du Mans surla base de la liste des inscrits au 1°" septembre de

chaque année universitaire, transmise par le service universitaire de médecine préventive et par le SUAPS, et

adressée à TALM — Le Mansparles soins des servicesfinanciers en fin d'année universitaire.

TALM s’en acquittera dans les 30 jours suivant le dépôt parl'Université du Mans dela facture correspondante sur

la plateforme Chorus Pro (adresse: https://chorus-pro.gouv.fr).

Mentions obligatoires relatives au dépôt sur la plateforme Chorus Pro:

- SIRET de TALM : 200 025 914 00017

- Code service de TALM (Pourle dépôt dans Chorus) : LE MANS
- Numéro d'EJ: TALM n'a pas rendu obligatoire le n° d'engagement juridique pour le dépôt

dans Chorus;
- Adresse de facturation: 75 rue Bressigny, 49100 ANGERS

Article 5 : Modification de la convention

Toute modification de la convention fera l’objet d’un avenant qui sera soumis à la signature de chacunedes Parties.

Article 6 : Fin anticipée de la convention

Il peut être mis fin à la présente convention de plein droit par l'une des Parties en cas d'inexécution par l'autre d'une

ou plusieurs de ses obligations. La fin de la convention ne devienteffective que trente (30) jours aprèsl'envoi par

la Partie plaignante d'unelettre recommandée avec accusé de réception exposant les motifs de la plainte, à moins

que dansce délai la partie défaillante n'ait satisfait à ses obligations ou n'ait apporté la preuve d'un empêchement
consécutif à un cas de force majeure.

L'exercice de cette faculté ne dispense pas la partie défaillante de remplir les obligations contractées jusqu'à la

date effective de fin de la convention et ce, sous réserve des dommages éventuellement subis par la partie

plaignante du fait dela fin anticipée de la convention.

Article 7 : Litige

Le droit français est seul applicable. Tout litige né de l'interprétation ou de l'exécution de la présente convention

sera soumis à l'appréciation des juridictions françaises compétentes après tentative de règlement amiable entre

les Parties.
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Article 8 : Annexes

Les annexes détaillées ci-après font partie intégrante de la présente convention :
- Annexe 1: grille et tarifs des prestations proposés aux élèves de TALM au titre de l’année universitaire

2022/2023
- Annexe 2: grille et tarifs des prestations proposés aux élèves de TALM au titre de l'année universitaire

2023/2024
- Annexe 3: traitement de données a caractére personnel

Convention établie en deux exemplaires originaux,

 

POURL’UNIVERSITE, POURL’esad TALM — Le Mans,

Le Président de l'Université du Mans M. Christian MORIN,Directeur

Pascal LEROUX

Le

Signature:
LEsise

Signature :    
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ANNEXE 1 - Année universitaire 2022/2023

Grille des prestations de l’Université du Mans proposées aux élèves de

TALM

Les prestations proposées dans la grille ci-dessous seront accessibles aux étudiants de TALM
seulement aprèsinscription annuelle dansles systèmes d'informations de l'Université du Mans. Pour
cela, la liste contenant les noms de tousles étudiants et leurs renseignements personnels devra être

communiquée par TALM à la DEF au début de l’année universitaire concernée. Les renseignements
nécessaires sont listés en annexe 2 - « Type de donnéeset personnes concernées ».

Pour les prestations payantes entrant dans le champ de la CVEC:

 

 

 

Services de I’UM concernés et prestations À régler par So
proposées l'étudiant À Légleripar TALP

SUAPS
Service Universitaire des Activités Physiques et Sportives 30€/anJétudiant

- Inscription aux activités sportives &
accès aux infrastructures

2 activités maximum par semestre

CSUMPS
Centre de Santé Universitaire Médico-Psycho-Social

Accès au service de médecine préventive

inscrit (*)

 

(*) : Les étudiants concernés devront être préalablement enregistrés dans le système d’information de scolarité

(Apogée) avant de se présenter dans le service.

(**) : Les étudiants concernés devront être préalablement enregistrés dans le système d'informations du centre

de santé (Calcium). Cette somme forfaitaire est révisable chaque année.
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ANNEXE 2 - Année universitaire 2023/2024

Grille des prestations de l’Université du Mans proposées aux élèves de

TALM

Les prestations proposées dans la grille ci-dessous seront accessibles aux étudiants de TALM
seulement après inscription annuelle dans les systèmes d'informations de l'Université du Mans. Pour
cela, la liste contenant les noms de tous les étudiants et leurs renseignements personnels devra être
communiquée par TALM à la DEF au début de l’année universitaire concernée. Les renseignements
nécessaires sont listés en annexe 3 - « Type de données et personnes concernées ».

Pourles prestations payantes entrant dans le champ de la CVEC :

 

 

 

Services de l’'UM concernéset prestations À régler par Sees
proposées l'étudiant A 1EJer par AL

SUAPS
Service Universitaire des Activités Physiques et Sportives cLPETJétudiant

- Inscription aux activités sportives &
acces aux infrastructures

2 activités maximum par semestre

CSUMPS p
Centre de Santé Universitaire Médico-Psycho-Social isSpree:

Accés au service de médecine préventive

inscrit (*)

 
(*) : Les étudiants concernés devront être préalablement enregistrés dans le système d’information de scolarité

(Apogée) avant de se présenter dansle service.

(**) : Les étudiants concernés devront être préalablement enregistrés dans le système d'informations du centre

de santé (Calcium). Cette somme forfaitaire est révisable chaque année.
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ANNEXE3

Traitement des données personnelles

Objet

La présente annexe a pour objet de définir les conditions dans lesquelles le sous-traitant, à savoir
l'UM, s'engage à effectuer pour le compte du responsable de traitement, à savoir TALM, des
opérations de traitement de données à caractère personnel définies ci-après.

Dans le cadre de leurs relations contractuelles, les Parties s'engagent à respecter la réglementation
en vigueur applicable au traitement de données à caractère personnel et, en particulier, le règlement
(UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 applicable à compter du 25
mai 2018 (ci-après, « le RGPD »).

Description du traitement

Nature et finalité du traitement

Le sous-traitant est autorisé à traiter pour le compte des responsables de traitement les données à
caractère personnel nécessaires pour fournir le ou les service(s) suivant(s) : inscriptions des
élèves de TALM pour accéder aux services proposés par l’UM

Type de données et personnes concernées

Les données à caractère personnel traitées sont:
O Nom
O Prénom
O Date de naissance
0 Ville de naissance
O Département de naissance
[ N° INE (identifiant national étudiant)
[ Sexe (M/F)
[ Nationalité
[ N° de sécu
[ Situation familiale
[ Situation CROUS (boursier où non boursier)
QO Situation militaire
[ Coordonnées (N° de téléphone - courriel - adresse personnelle - adresse familiale)
[ N° de CVEC (Contribution de vie étudiante et de campus)
QO Niveau d'inscription dans le cursus ingénieur

Les catégories de personnes concernées sont : Elèves de TALM
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Informations mises à disposition

Pour l'exécution des services objets de la présente annexe, le responsable de traitement met à la
disposition du sous-traitant les informations nécessaires suivantes : liste des élèves concernés.

III. Durée du traitement et de la conservation des données

Le traitement des données n’excédera pas 10 ans. Au-delà de cette période, les données collectées
seront détruites par le sous-traitant, qui devra justifier auprès du responsable de traitement de leur
destruction dans les deux mois suivants l'échéance du contrat de collaboration.

IV. Obligations du sous-traitant vis-à-vis du responsable de traitement

Le sous-traitant s'engage à :

1. traiter les données uniquement pourla ou les seule(s) finalité(s) qui fait/font l'objet de
la sous-traitance;

traiter les données conformément aux instructions documentées du responsable de
traitement définies dans la convention de collaboration. Si le sous-traitant considère qu'une
de ces instructions constitue une violation du RGPD ou de toute autre disposition du droit de
l’Union ou du droit des Etats membres relative à la protection des données,il en informe
immédiatement le responsable de traitement. En outre, si le sous-traitant est tenu de
procéder à un transfert de données vers un pays tiers ou à une organisation internationale,
en vertu du droit de l'Union ou du droit de l'Etat membre auquel il est soumis,il doit informer
le responsable du traitement de cette obligation juridique avant le traitement, saufsi le droit
concernéinterdit une telle information pour des motifs importants d'intérêt public ;

Garantir la confidentialité des données à caractère personnel traitées dans le cadre de la
convention de collaboration ;

Veiller à ce que les personnes autorisées à traiter les données à caractère
personnel en vertu de la convention de collaboration :

1. S'engagent à respecter la confidentialité ou soient soumises à une obligation légale
appropriée de confidentialité ;

2. Reçoivent la formation nécessaire en matière de protection des données à caractère
personnel ;

Prendre en compte, s'agissant de ses outils, produits, applications ou services,les principes

de protection des données dès la conception et de protection des données par

défaut;

Sous-traitance : Le sous-traitant peut faire appel à un autre sous-traitant (ci-après,
« le sous-traitant ultérieur >») pour mener des activités de traitement spécifiques. Dans ce
cas,il informe préalablement et par écrit le responsable de traitement de tout changement
envisagé concernant l'ajout ou le remplacement d'autres sous-traitants. Cette information
doit indiquer clairement les activités de traitement sous-traitées, l'identité et les coordonnées
du sous-traitant et les dates

du contrat de sous-traitance. Le responsable de traitement dispose d'un délai minimum de
15 jours à compter de la date de réception de cette information pour présenter ses objections.
Cette sous-traitance ne peut être effectuée que si le responsable de traitement n'a pas émis
d'objection pendant le délai convenu.
Le sous-traitant ultérieur est tenu de respecter les obligations de la présente annexe pourle
compte et selon les instructions du responsable de traitement. Il appartient au sous-traitant
initial de s'assurer que le sous-traitant ultérieur présente les mêmes garanties suffisantes
quant à la mise en œuvre de mesures techniques et organisationnelles appropriées de
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manière à ce que le traitement réponde aux exigences du RGPD. Si le sous-traitant ultérieur
ne remplit pas ses obligations en matière de protection des données, le sous-traitantinitial
demeure pleinement responsable devant le responsable de traitement de l'exécution par
l'autre sous-traitant de ses obligations;

Droit d'information des personnes concernées : Le responsable du traitement, au
moment de la collecte des données, doit fournir aux personnes concernées par les opérations
de traitementl'information relative aux traitements de données qu'il réalise ;

Exercice des droits des personnes: Dans la mesure du possible, le sous-traitant doit aider
le responsable de traitement à s'acquitter de son obligation de donner suite aux demandes
d'exercice des droits des personnes concernées : droit d'accès, de rectification, d'effacement
et d'opposition, droit à la limitation du traitement, droit à la portabilité des données, droit de
ne pas faire l’objet d’une décision individuelle automatisée (y compris le profilage). Le sous-
traitant doit répondre, au nom et pour le compte du responsable de traitement et dans les
délais prévus par le RGPD aux demandes des personnes concernées en cas d'exercice de leurs
droits, s'agissant des données faisant l’objet de la sous-traitance prévue par la présente
annexe;

Notification des violations de données à caractère personnel: Le sous-traitant notifie
au responsable de traitement toute violation de données à caractère personnel dans un délai
maximum de 24 heures après en avoir pris connaissance et par le moyen suivant : envoi d'un
mail à l'adresse à affaires-juridiques@univ-lemans.fr. Cette notification est accompagnée de
toute documentation utile afin de permettre au responsable de traitement, si nécessaire, de
notifier cette violation à l'autorité de contrôle compétente.
Après accord du responsable de traitement, le sous-traitant communique, au nom et pourle
compte du responsable de traitement, la violation de données à caractère personnel à la
personne concernée dans les meilleurs délais, lorsque cette violation est susceptible
d'engendrer un risque élevé pour les droits et libertés d'une personne physique.
La communication à la personne concernée décrit, en des termesclairs et simples, la nature
de la violation de données à caractère personnel et contient au moins:
e La description de la nature de la violation de données à caractère personnel y compris,si

possible, les catégories et le nombre approximatif de personnes concernées par la
violation et les catégories et le nombre approximatif d'enregistrements de données à
caractère personnel concernés;

e Le nomet les coordonnées du délégué à la protection des données ou d'un autre point de
contact auprès duquel des informations supplémentaires peuvent être obtenues;

e La description des conséquences probables de la violation de données à caractère
personnel ;

e La description des mesuresprises ou que le responsable du traitement propose de prendre
pour remédier à la violation de données à caractère personnel, y

Compris, le cas échéant, les mesures pour en atténuer les éventuelles conséquences
négatives;

Aide du sous-traitant dans le cadre du respect par le responsable de traitement de
ses obligations : Le sous-traitant aide le responsable de traitement pour la réalisation
d'analyses d'impact relative à la protection des données. Le sous-traitant aide le responsable
de traitement pourla réalisation de la consultation préalable de l'autorité de contrôle ;

Mesures de sécurité : Le sous-traitant s'engage à mettre en œuvre les mesures de sécurité
suivantes : Accès aux données par les seuls personnels habilités de la Direction des Etudes
et de la Vie Universitaire ;

Sort des données : Au terme de la prestation de services relatifs au traitement de ces
données,le sous-traitant s'engage à détruire toutes les données à caractère personnel. Une
fois détruites, le sous-traitant doit justifier par écrit de la destruction ;
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13. Délégué a la protection des données: Le sous-traitant communique au responsable de
traitement le nom et les coordonnées de son délégué à la protection des données, s’il
en a désigné un conformément à l'article 37 du RGPD;

14. Registre des catégories d'activités de traitement
Le sous-traitant déclare tenir par écrit un registre de toutes les catégories d'activités de
traitement effectuées pour le compte du responsable de traitement comprenant :

e Lenomet les coordonnées du responsable de traitement pour le compte duquelil agit,
des éventuels sous-traitants et, le cas échéant, du délégué à la protection des
données;

e Les catégories de traitements effectués pour le compte du responsable du traitement;

e Le cas échéant, les transferts de données à caractère personnel vers un pays tiers ou
à une organisation internationale, y compris l'identification de ce paystiers ou de cette
organisation internationale et, dans le cas des transferts visés à l'article 49,
paragraphe 1, deuxième alinéa du RGPD, les documents attestant de l'existence de
garanties appropriées;

e Dans la mesure du possible, une description générale des mesures de sécurité
techniques et organisationnelles, y compris entre autres, selon les besoins:

o La pseudonymisation et le chiffrement des données à caractère personnel;
o Des moyens permettant de garantir la confidentialité, l'intégrité, la disponibilité

et la résilience constantes des systèmes et des services de traitement;

o Des moyens permettant de rétablir la disponibilité des données à caractère
personnel et l'accès à celles-ci dans des délais appropriés en cas d'incident
physique ou technique;

o Une procédure visant à tester, à analyser et à évaluer régulièrementl'efficacité
des mesures techniques et organisationnelles pour assurer la sécurité du
traitement.

15.Documentation : Le sous-traitant met à la disposition du responsable de
traitement la documentation nécessaire pour démontrer le respect de toutes ses
obligations et pour permettre la réalisation d'audits, y compris des

16.Inspections, par le responsable du traitement où un autre auditeur qu'il a mandaté, et
contribuer à ces audits.

V. Obligations du responsable de traitement vis-à-vis du sous-traitant

Le responsable de traitement s'engage à :
1. Fournir au sous-traitant les données visées au II des présentes clauses;
2. Documenter par écrit toute instruction concernant le traitement des données par le sous-

traitant ;

3. Veiller, au préalable et pendant toute la durée du traitement, au respect des obligations
prévues par le RGPD de la part du sous-traitant ;

4. Superviser le traitement, y compris réaliser les audits et les inspections auprès du sous-
traitant.
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Avenant n° 2

Annexe financière 2023/2024

A LA CONVENTION D’ACCORD QUADRIENNAL

Entre Le Mans Université et l’Institut français de Chine

LE MANS UNIVERSITE

Etablissement public à caractère scientifique, culturel et professionnel, dont le siège se situe
avenue Olivier Messiaen, 72085 Le Mans Cedex 9, ayant le n° SIRET: 197 209 166 00010,

de code APE 85.427, représentée par son Président, Monsieur Pascal LEROUX,

ci-après dénommée « l’Université »,
d'une part,

et

L’INSTITUT FRANCAIS DE CHINE
Sis au 60 Tianzelu, Liangmagiao - 100600 Pékin, représenté par M. Nicolas PILLEREL,en sa
qualité de Directeur,
Ci-après dénommé «l’IFC »
d’autre part,

L'Université et le l’IFC étant ci-après désignés individuellement ou collectivement par le(s)
Partie(s),

IL EST EXPOSE CE QUI SUIT:

Préambule :

Les Parties ont signé une convention (ci-après désignée la « Convention ») dont l’objet est
d'organiser une formation d’enseignants en Chine qui sera validée par un Diplôme
Universitaire de Français Langue Etrangère (DUFLE)délivré par l’Université.
Toutefois, les droits administratifs et les droits spécifiques EAD sont validés tous les ans par
les instances compétentes de l’Université.

C’est pour prendre en compte cette actualisation que les Parties conviennent ce qui suit et

établissent le présent avenant.



CECI ETANT EXPOSE,IL EST CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT:

Article 1 : Droits d’inscription pour l’année universitaire 2023/2024

Au titre de l’année 2023/2024,les droits administratifs de l'UFR LLSH sont fixés à 250 euros

et les droits EAD sont fixés à 50 euros par étudiant.

Article 4 : Autres dispositions
Les autres dispositions de la Convention demeurent inchangées.

Fait à Le Mans,le

Pour l’Université

Le Président

Pascal LEROUX

Fait à Pékin,le

Pour l’IFC

Le Directeur

M. Nicolas PILLEREL Rs



Le Mans °Vg POLYVIA
Université |

MODALITÉS FINANCIÈRES

DU PARTENARIAT LMU/POLYVIA FORMATION

AU TITREDE L'ANNÉEUNIVERSITAIRE 2023-2024

 

Détail des interventions

de Le Mans Université au bénéfice de Polyvia Formation Alençon

de Polyvia Formation Alençon au bénéfice de Le Mans Université

Du ler Septembre 2023 au 31 Août 2024

 

ModulesScientifiques / Matériaux Polymères

 



ENTRE

L'UNIVERSITÉ DU MANS DÉNOMMÉELE MANSUNIVERSITE

Etablissement public à caractère scientifique, culturel et professionnel, ci-après désignée par

l'Université dontle siège est Avenue Olivier Messiaen 72085 LE MANS Cedex 09 n° SIRET: 197

209 166 000 10, Code APE 803 Z,

Représentée par son Président en exercice Monsieur Pascal LEROUX

Ci-après désigné « LMU »

D’UNEPART,

ET

POLYVIA FORMATION

Association déclarée

SIRET 308708536 00112, code APE 85.59Z

Située Campus de Damigny, Pôle universitaire d'Alençon, 61 250 DAMIGNY

Représenté par son Président en exercice Monsieur Pierre-Jean LEDUC

Ci-après désigné « Polyvia Formation »

D'AUTRE PART,

LMUet Polyvia Formation étantci-après désignés ensemble ou séparément par « la/les Parties »

Conformément à l’article 3 de la convention de partenariat quileslie, les Parties établissent la

présente annexefinancière.



Article 1 : Gestion administrative

Les intervenants de LMU et de Polyvia Formation Alençon s'engagent à déposerà la Direction

des Enseignements de Polyvia Formation Alençon et de LMU un document écrit comportantle

contenu des cours dispensés aux étudiants (plan détaillé et contenu des cours, des TD et des TP)

avant le début des cours.

Devra également être constitué par chaqueintervenant un dossier administratif avec les pièces

suivantes :

-_ Fiche individuelle d'état civil ;

- Casier judiciaire n°3;

-_ Copie des diplômes et des références professionnelles;

- CV.

-Un certificat délivré par leur employeur les autorisant à intervenir à LMU et à Polyvia

Formation.



Article 2 : Tarifs

 

Tarifs votés au CA de l’Université du Mans

 

Interventions des enseignants de LMU

 

4 enseignants x 20h TP 1218€x4=4872€
x (43,50 € + 40%)  
 

Mise a disposition de la salle de Travaux Pratiques Chimie des Polyméres
 

62,5 € x 80h 5 000 €
 
 

Frais de déplacement

 

60 kms= 2,0706 + (0,1597 x 60) = 69,92 €

11,6526 x 6  
 

Frais de secrétariat

 

Coût forfaitaire du fonctionnement du 750€

secrétariat du département Méthodologie et

synthèse des Polymères (MSP) de l’Institut

des Molécules et Matériaux du Mans IMMM  
 

SOUS-TOTAL coût pour Polyvia-Formation : 10 691,92 €

 

Frais de Gestion LMU

 

 
12% du sous-total 1 283,03 €
 

TOTALcoût pour Polyvia-Formation : 11 974,95 €

 

Interventions des enseignants de Polyvia-Formation

 

1 enseignant x 9h CM 822,15 € x 1 = 822,15 €

x (65,25 € + 40%)

1 enseignantx 9h TD 548,10 € x 1 = 548,10 €
x (43,50 € + 40%)  
 

SOUS-TOTALcoat pour LMU : 1370,25 €

 

TOTAL GENERAL: 10 604,70 €   
 

Si des enseignements ou des prestations sont délivrés sans étre spécifiés dans le présent

avenant, ils feront l’objet d’un nouvel avenant et d’une facturation distincte, aux tarifs en

vigueur.



Article 3 : Modalités de règlement

Polyvia Formation s’acquittera du montant visé à l’article ? selon l’échéancier suivant, sur

présentation d’une facture :

- 5 500 € le 1°’ janvier 2024 ;

- 5 104,70 € le 1° juillet 2024, le solde tenant compte de l'exécution effective du

partenariat (dans l'hypothèse d’unerestitution d'enseignements finalement assurée par

un personnel de Polyvia Formation, le montant du solde sera réduit d’autant).

L’IUT du Mansreversera à l'UFR des Sciences et Techniques du Mans le montant visé à

l’article bselon l’échéancier suivant:

- 1 370,25 € le 1° janvier 2024

Le versement interviendra à l’ordre de Monsieur l’Agent Comptable de LMU, dont les

coordonnées bancaires figurent ci-après:

RELEVE OMENTITE BANCAIRE
TRESOR PUBLIC

PARTIE RE SEs L AU DEST MOAT AING { RELEV

¢ feed GCorfve nn Gestes à Par repue &§ veo Cbs 4
apes à lare Bacwe 6¢3 Gpt-uburs 6 vols Camger « Sere 04 Osha

identifiant national de compte bancaire - RIB
Code banque Code guicmel j N° de compte 7 Cit RIB Domiciliation

i007) 72090 | } [owes
identifiant international de compte bancaire . BAN /

BAN (international Bank Account Number)

 

    

ial (Hast lngertie Conte]

Fare | wor | 1720 | ooo | 0010[ o017 [ #2 [ _TRPUFRP) | 
TTMAAIREDU COMPTE..

UNIVERSITE DU MANS AGENT COMPTABLE

Avenant établi en deux exemplaires originaux,

 

 

POURL'UNIVERSITE DU MANS POUR POLYVIA FORMATION
Nom, prénom et fonction du représentant de Nom, prénom et fonction du représentant de
l'établissement la structure

Pascal LEROUX - Président de Le Mans Pierre-Jean LEDUC - Président de Polyvia

Université Formation

Le Le iicececececeeceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneeeetenaeaes

Signature Signature

   
 




